
NOMBRE: _______________________________________________________________________ 

1) Colgamos una partícula de un hilo inextensible, sin peso apreciable

y de 2 m de largo. Apartamos 90° de la posición de equilibrio la

partícula, de forma que el hilo quede horizontal. Soltamos la

partícula y al pasar por la vertical encuentra un clavo O′.

Determinar: a) ¿Cuál debe ser la mínima distancia entre el punto de

suspensión O y el clavo O′ para que la partícula describa giros

completos en torno a O′ ?

2) Sobre un plano inclinado que forma un ángulo de 30º con la horizontal se encuentra un bloque de

0,5 kg adosado al extremo superior de un resorte, de constante elástica 700 N m-1, paralelo al plano

y comprimido 10 cm. Al liberar el resorte, el bloque asciende por el plano hasta detenerse y,

posteriormente, desciende. El coeficiente de rozamiento es 0,1.

a) Dibuje en un esquema las fuerzas que actúan sobre el bloque cuando asciende por el plano.

b) Determine la distancia que recorre el bloque por el plano hasta detenerse.

c) Calcule el trabajo total realizado sobre el bloque durante el ascenso.

d) Si durante la subida tarda 0,68 s, calcula la potencia desarrollada por la fuerza de

rozamiento. Da el resultado en C.V. Nota: 1 CV = 735 W.

e) Cuando vuelve a descender. ¿Con qué velocidad llega a la posición de equilibrio del muelle?

f) ¿Se comprimirá lo mismo durante la bajada el muelle que al principio? Razona tu respuesta.

3) A) Enuncia el teorema de las fuerzas vivas. ¿Qué trabajo total realizan las fuerzas sobre un cuerpo 

que se mueve con velocidad constante? 

B) Explica qué son fuerzas conservativas. Pon algún ejemplo.

C) Enuncia el teorema de conservación de la energía mecánica.
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